



Школьная газета ТИНЕЙДЖЕР

Выпуск 4, декабрь 2016



Обратите внимание:

В год петуха стоит дарить полезные подарки:

•отличным подарком будут билеты в кино или театр, на экскурсию или концерт;

•к любому подарку стоит приложить фигурку, открытку или магнитик в форме петушка, это польстит пернатому символу года;

•упаковывать подарки стоит в бумагу ярких цветов – красный, золотистый, зеленый, оранжевый

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ :

Новогодние семейные традиции	3
Выбор профиля—твое будущее	4
Волонтерский отряд «Друг»	5
В гостях у «Газпрома»	6
Экскурсия в колледж	7
Наши исследования	7
Итоги всероссийской олимпиады	8

НОВЫЙ ГОД УЖЕ В ПУТИ

Новый год является любимым праздником не только детей, но и взрослых. Все хотят отметить его так, чтоб запомнилось надолго, поэтому все детали стоит продумать заранее. Символом следующего года является петух огненной стихии. По восточному календарю красный петух вступит в полное владение с 28 января. Символ утренней зари подействует всем людям в их начинаниях, принесет успех. Однако ждать, что этот успех на вас неожиданно свалится не стоит: следует проявить трудолюбие и настойчивость, тогда этот год обязательно принесет вам удачу.

Встреча нового года 2017 должна соответствовать его символу. Откладывать оформление дома, выбор платья и подарков на последний момент не стоит, огненная птица не одобряет легкомыслия.

Где встречать Новый год не так важно, главное компания и праздничное настроение. Отмечать праздник в сомнительных местах, где можно ввязаться в конфликт, не стоит, вечер будет испорчен, а воспоминания не очень

приятными.

Чтобы выделиться из толпы и обратить на себя внимание, а также привлечь удачу и задобрить взрывоопасный характер символа наступающего года, следует хорошенько подумать о том, какой наряд выбрать.

Девушкам стоит отложить в сторону скучные повседневные наряды и просмотреть трендовые модели 2017. В моде яркие цвета всех оттенков красного, оранжевого и желтого, золотистого. Прическа и макияж должны подчеркивать естественную красоту, а не скрывать ее. Стоит помнить, что всё должно быть в меру.

Лучшими союзника-

ми при создании мужского образа на Новый год являются чёрный, тёмно-бордовый, глубокий синий цвета. Остерегайтесь болотных оттенков при выборе цвета мужского костюма.

Для того чтоб новый год прошел отлично и запомнился, как яркий момент жизни, следует все приготовления сделать заранее. Важно, чтоб вы были отдохнувшие в новогоднюю ночь, а не уставшие.

Психологи советуют отпустить всю суету, расслабиться, вспомнить с улыбкой прошлый год и подготовиться к новому этапу жизни. Желаем вам волшебного Нового года в кругу семьи и друзей!



2017 - ГОД ЭКОЛОГИИ В РОССИИ



*Мы честь
отчизны
охраняем,
Мы все едины,
мы — народ!
Россия,
матушка
родная,
Тебя спасем от
всех невзгод.*

Перед началом каждого года правительство приурочивает его к какой-либо сфере или виду деятельности, например, «Год литературы», «Год кино». Годом чего объявлен 2017 год в России? 5 января 2016 года Владимир Путин подписал Указ о проведении в 2017 году в Российской Федерации Года экологии.

В тексте опубликованного Указа сказано, что целью проведения Года экологии в 2017 году является привлечение внимания общества к вопросам экологического развития России, сохранение биологического разнообразия и обеспечение экологической безопасности.

Согласно Указу Год ООПТ связан с вековым юбилеем основания в

стране первого государственного природного заповедника. Он был создан на побережье Байкала, на территории нынешней Республики Бурятия, и в течение столетия исправно действует – под названием «Баргузинский». Целью его основания, пришедшегося на 11 января 1917 (еще при царском режиме), стала охрана баргузинского соболя.

Поэтому у 2017 года две главные темы – развитие заповедной системы и экология в целом. При этом с 2017 года вступает в силу большинство экологических реформ, заложенных в принятых поправках в законы.

Помимо этого в Госдуме предложили ввести урок экологии в школах.

С соответствующим предложением выступил депутат от фракции КПРФ Олег Лебедев. "Сейчас на современном витке нужно проводить такие занятия, чтобы дети с начальной школы уже учились любить природу, заботиться о ней, не разжигать костры в лесах, не устраивать несанкционированные свалки, не замусоривать лес, то есть ответственно себя вести с точки зрения экологии", - сказал он.

Символом Года экологии в России стал собирательный растительный узор. Эмблема представляет одновременно богатство, уникальность объектов природы и усилия по охране окружающей среды на территории России.

Коморко Екатерина

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ – ЗНАЧИМЫЙ ПРАЗДНИК ВСЕЙ СТРАНЫ



Тематические занятия ко Дню российской Конституции состоялись в нашей школе.

Детям рассказали о становлении Основных законов России в разные эпохи, основах конституционного строя наших дней, системе государственной власти и порядке образования ее ветвей.

У российской Конституции долгая история, она принималась в кри-

тический для страны период и пережила разные времена, порой нелегкие. Ныне это принципиально новый закон, основанный на принципах демократизма и призванный защищать интересы каждого человека, являющегося гражданином РФ.

Конституция основана на принципах народного суверенитета, разделения властей на законодательную,

исполнительную и судебную, признании верховенства прав и свобод человека, социального и светского государства, свободы экономической деятельности, идеологического, в том числе религиозного многообразия.

Все нормативные акты России и ее регионов, а также местного самоуправления должны соответствовать Конституции.

НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ В СЕМЬЕ



Привет друзья!

Не за горами Новый Год, вместе с мандаринами, оливье и каникулами... Ну, а пока школа – место нашего общего сбора, есть возможность поговорить про новогодние традиции в семьях наших учеников. Простой вопрос: «Какие у вас в семье есть новогодние обычаи и придерживаетесь вы их?» заставил многих поморщить лоб в задумчивости.

Из бесед с ребятами из 7, 8, 9, 10 и 11 классов я выяснила, что в семьях старшеклассников придерживаются таких традиций: ходят на каток с родителями, катаются на санках с младшими братьями или сестрами, вырезают гирлянды... Чего не скажешь про ребят помладше! Для кого-то – это выпечка печенья и наслаждение семейными комедиями. Или вот еще один интересный пример: Маша С. перед праздником вместе с родителями пишет теплые письма и поздравительные открытки родствен-

никам, потому что интернет-послания – это обычно! Ощущения от “живой”, настоящей открытки совсем не те, что от картинки в интернете. Достоешь ее из почтового ящика, читаешь написанные от руки пожелания, и как будто тебе немного теплее становится.

Александра Кальмук рассказала о следующих новогодних традициях: в ее семье украшают недели за две до праздника ёлку имбирным печеньем. А если не украшают, то всегда его готовят, что сейчас большая редкость. А ещё в их семье принято перед новым годом брать какую-то вещь, купленную в декабре (цветы в корзинке, шкатулку, книги) и выносить её за дверь, а в новом году внести обратно. Если сейчас наступает год петуха, значит все должно быть в меру красным в знак приветствия символа нового года. Также Саша вместе с мамой и сестрой дарят друг другу тематические календарики, яркие, качественные, с символом нового года как знак благополучия и пробыли в семье.

В нашей семье после того, как мы нарядим елку, папа доста-

ет старенькую монополию, и мы можем всю ночь напролет проиграть, при этом рассказывая друг другу об итогах нынешнего, а также строя планы на грядущий год. Генеральная уборка – всегда строго 30 декабря, это придумала еще бабушка, чтобы Новый год приходил в чистый дом и принес с собой много счастья, а старый, уходя, забирал все горечи. Самые вкусные конфеты из подарка всегда мы отдаем домовому, чтобы он не обижался и охранял наш дом от нехорошего.

А вот еще интересный факт. В семье Льва Николаевича Толстого подготовка к празднованию Нового года начиналась задолго до последних чисел декабря. Жена писателя, Софья Андреевна, вместе с детьми мастерил елочные украшения. Причем помимо обычных хлопушек, свечек и гирлянд на елку развешивались многочисленные нарядно одетые куклы. Куклы создавались из картона, а потом каждый украшал её в меру своей фантазии и способностей. Как мне кажется, это просто замечательная традиция!



Новогоднее настроение — это когда рад видеть даже тех, кто ошибся дверью.

Вова Л. задал мне каверзный вопрос: «А зачем нужны семейные традиции?» И я затруднилась с ответом, просто моя мама меня убеждала, что это необходимо. Когда же я провела такое небольшое исследование, то сама пришла к выводу, что именно традиции делают семью семьей, заставляют и взрослых, и детей забыть про все дела, собраться вместе и понять, что они одно целое. Может, и в ваших семьях настала пора для появления новых традиций?

Калюжная Софья



ВЫБОР ПРОФИЛЯ—ТВОЕ БУДУЩЕЕ



*Тот, кто не
смотрит вперед,
оказывается
позади.
Д. Герберт*

17 ноября на базе школы №5 состоялся IV городской слёт старшеклассников «Выбор профиля». В работе слета приняли участие более 600 учащихся школ города, и п. Пангоды, около 60 педагогов и 15 гостей мероприятия.

Основная идея Слета:

-ориентировать ребят 9-х классов на осознанный выбор: выбор учебных предметов для сдачи государственной итоговой

аттестации, выбор профильного направления для получения среднего общего образования, выбор уровня образования: школа или СПО;

-познакомить школьников с особенностями и профильными направлениями школ.

В первой части встречи учащимся были представлены профильные направления, планируемые к открытию в будущем учебном году. Уча-

щиеся 10 классов презентовали корпоративные профильные проекты, реализуемые в текущем году. Многих ребят нашего 9в заинтересовал инженерно-технический профиль, представленный школой №3.

Во второй части Слёта школами города была организована работа интерактивных площадок «Ищем истину вместе».

Педагоги вместе с учащимися рассказали ребятам об особенностях профильного обучения.

Старшеклассники в игровой форме решали социально-экономические, химико-биологические задачи, разгадывали тематические ребусы и кроссворды, провели химические и физические опыты, посетили мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи, организованный руководителем профильного Транспорт/МЧС класса Яремчуком Сергеем Валентиновичем и приемам личной безопасности под руководством начальника штаба Надымского хуторского казачьего общества Репина Дмитрия.

Ученики, побывавшие на этом слёте, думаю, сделают правильный выбор и определят свой дальнейший путь.

Боярчук Владислав



ВОЛОНТЕРСКОЕ МАСТЕРСТВО



Известно ли вам, что в нашей школе действует второй год отряд «Друг»? Целью деятельности ребят является развитие, популяризация и поддержка волонтерского движения в системе образования. 25 ноября 2016 года им удалось принять участие в районном фестивале «Волонтерское мастерство», который прошел на базе средней школы №3. Основными задачами фестиваля стали развитие социальной активности, направленной на пропаганду здорового образа жизни, развитие компетенций подростков-волонтеров, распространение положительного опыта волонтерской деятельности.

На открытии Фестиваля волонтерским объединениям образовательных организаций были представлены визитные карточки, презентующие волонтерскую деятельность и результаты по своим направлениям работы, среди которых социально-профилактическое, информационно-просветительское, гражданско-патриотическое, профилактика пожарной безопасности, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Фестиваль включил в себя работу 3-х площадок:

п л о щ а д к а № 1



«Искусство быть волонтером», где каждое объединение поделилось своим мастерством, представив по одному мастер-классу своим сверстникам;

п л о щ а д к а №2 «Я-волонтер», на которой актив городского молодёжного движения «Волонтёр» совместно с волонтерами МБУ «Дом молодежи» провели обучающий семинар, направленный на развитие основных компетенций волонтеров;

п л о щ а д к а №3 «Киномикс», на которой подростки-волонтеры познакомились с короткометражными видеороликами, касающимися актуальных социальных проблем.

За работой участников следило компетентное жюри, оценивая представленные визитные карточки и мастер-классы по определенным критериям.

По итогам фестиваля первое место заняли волонтерские объедине-

ния «Северное сияние» из Ягельной средней школы и «Позитив» Центра детского творчества. Команда клуба «Доброволец» Дома молодежи разделила второе место с волонтерским объединением «КЕДР» городской средней школы № 2. Третье место заслужили волонтеры объединения «Щедрые души» из средней школы № 1 п. Пангоды.

И хотя волонтеры нашей школы не заняли призового места, ребята считают, что мероприятие было ценным, познавательным, полезным.

Чернышов Данил

Тот, кто ничего не делает для других – ничего не делает для себя.
Гете



В ГОСТЯХ У «ГАЗПРОМА»



*Экскурсия
оказывается
маленьким
исследованием,
проведя
которое, вы
больше готовы к
будущей
взрослой жизни*

В России нет людей, не знающих о «Газпроме», исполнящем мечты. Даже школьникам интересно, как работает газовый концерн. 28 октября 8б класс посетил административное здание «Газпром добыча Надым». Внешний вид здания напоминает башню или свечку. А некоторые даже считают, что оно больше похоже на карандаш.

Центральный офис компании — это большой «муравейник». Коридоры и переходы между зданиями всегда полны людьми, спешащими по своим делам.

На 10 этаже здания имеется собственный музей предприятия, в котором собраны фото-

графии основателей Газпрома, вырезки из газет с первыми упоминаниями о предприятии.

Для более глубокого «познания» истории этой замечательной компании, которая обеспечивает газом всю страну, нам представили экскурсовода. Нашему классу показывали различные медали и кубки, которых удостоена компания за 45 лет добросовестной работы.

Мало кто знает, что ООО «Газпром добыча Надым» основано 1 декабря 1971 года. Начало развития компании связано с открытием, обустройством и разработкой Медве-

жьего нефтегазоконденсатного месторождения. Это первое газодобывающее предприятие на севере Западной Сибири. Оно стало градообразующим для города Надым и поселка Пангоды. В конце увлекательной экскурсии нам показали фильм о «Газпроме». А еще представилась возможность сфотографировать замечательный вид с самого высокого здания в городе Надым.

Всем ребятам 8б очень понравилась экскурсия, ведь мы узнали много нового об истории нашего города и первого предприятия, которое появилось здесь.

Бугайчук Дарья
Фото Ковалевой
Марии



МНЕ ХОЧЕТСЯ РАССКАЗАТЬ О КОЛЛЕДЖЕ



Все знают, что главное для человека - это правильный выбор профессии и труд на протяжении всего жизненного пути.

15 декабря 2016 года учащиеся 9в класса: Коморко Екатерина, Назарова Екатерина, Боярчук Владислав, Панчук Сергей, Шаламов Михаил - в сопровождении школьного психолога Мурадовой Танзили Хаджимурадовны отправились на экскурсию в Надымский профессиональный колледж. На протяжении многих лет в этом образовательном учреждении готовят молодых рабочих для экономики Надымского района. И нашим школьникам было очень интересно познакомиться с деятельностью колледжа.

Мы побывали в классах, где



проходят учебные и практические занятия. Каждому ученику была предоставлена возможность самоопределиться и получить первый профессиональный опыт. Например, я смогла попробовать себя роли повара и медсестры. Меня научили ставить инъекции и правильно использовать технику наложения повязки, а ещё я узнала секреты украшения праздничного стола.

В данном колледже выпускники могут получить различные специальности:

- сестринское дело;
- слесарь;
- мастер жилищно-коммунального хозяйства;

- электромонтер по обслуживанию электрооборудования;
- повар, кондитер;
- автомеханик;
- сварщик.

Посещение колледжа – это уникальная возможность раскрыть свой творческий потенциал, самоопределиться и самореализоваться, приобрести бесценный опыт общения, а также найти много новых друзей.

Коморко Екатерина
Фото: Боярчук Владислав



*Выбирать
книги для
своего и
чужого чтения
— не только
наука, но и
искусство.
Н.А. Рубакин*

НАШИ ИССЛЕДОВАНИЯ: ТОП ЛЮБИМЫХ КНИГ



Всё всегда начиналось с книги. Сначала нам нравилось держать её в руках, перелистывать страницы, рассматривать картинки и ощущать тайну, которую скрывали тогда ещё незнакомые письменна. А потом книга по-настоящему раскрывалась перед нами, и черные значки на белом фоне обрели смысл и превратились в нашем сознании в причудливые картины. Для многих книги навсегда остались верными спутниками жизни. Но бывают такие ситуации, когда ты и не знаешь, какие произведения выбрать в много-

образном книжном мире. И мы решили провести небольшое исследование, что читают ученики 8 классов и какие книги они считают самыми интересными. По мнению восьмиклассников, эти книги должен прочесть каждый:

1. «Гарри Поттер» Д. Роулинг
2. «Белый Бим Чёрное ухо» Г.Н. Троепольский
3. «Винноваты звёзды» Д.М.Грин
4. «Бегущий в лабиринте» Д. Дэшнер
5. «Тарас Бульба» Н.В.Гоголь

6. «Приключения Тома Сойера» М.Твен

7. « Голодные Игры» С. Коллинз

8. «Маленький Принц» А. де Сент-Экзюпери

9. « Ромео и Джульетта» У.Шекспир

10. «Алиса в стране чудес» Л. Кэрролл

Читайте книги, внедряйте новые идеи и развивайте творчество!

Бугайчук Дарья



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ШКОЛЫ

В рамках всероссийской олимпиады в 2016 году проведен школьный этап, в котором выполняли задания учащиеся с 5 по 11 классы. С 14 ноября по 2 декабря 2016г. на базе МОУ СОШ №4 состоялся муниципальный этап олимпиады по 21 общеобразовательному предмету. В этом году впервые проводилась олимпиада для 7-х классов, ребята не подвели и показали достойные результаты. Победителей и призеров олимпиады подготовили 18 учителей-предметников. В олимпиаде приняло участие 59 человек на 104 участия. Заявлено было 70 человек на 118 участия (неявки по уважительным причинам: литература – 4; биология, экономика, ОБЖ – по 1). Победителями стали 17 человек: Карабельников Максим (7а, физика), Гайсина Лейла (8а, математика, физика), Емельянова Алина (8а, искусство), Кокшарова Екатерина (8а, биология), Стеценко Дарья (8а, искусство), Федоткин Максим (8а, экономика), Запрудина Виктория (9а, искусство), Бойко Арина (10а, экология), Жижин Максим (10а, физика), Махалов Роман (10а, география), Балбин Илья (11а, математика), Богачёва Валерия (11в, французский язык), Бумбу Анна (11в, химия), Имкин Тимофей (11в, английский язык), Пикулин Антон (11в, экономика), Ткач Вадим (11в, биология). Призерами стали 23 ученика нашей школы, Баранников Антон отмечен грамотой по английскому языку.

Поздравляем вас, ребята!

Но победителям муниципального этапа олимпиады рано расслабляться, впереди еще региональный этап всероссийской олимпиады, где им предстоит защищать честь Надымского района. От всей души желаем им удачи!

Бабушкина Людмила

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1 с углублённым изучением отдельных предметов»
Адрес: 629730, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Надым, ул.Комсомольская, 2
Телефон (факс): (3499) 53-73-61 Эл. почта: sosh1@nadym.yanao.ru sosh1ndm@bk.ru



Рисунок
Половинкиной Даши

Мы в webe:

<http://ndm-sosh1.ru/index>
shkolnaja_gazeta_quot_tinejdzher_quot/0-66

ЛИРИЧЕСКАЯ ПЕРЕМЕНА

Однородные члены предложения выступают как средство выразительности нашей речи. В XXXVIII главе романа «Евгений Онегин» только в одном предложении встречаются 23 однородных подлежащих, что создаёт эффект быстрой езды, передаёт динамическую картину того, что видят Ларины, въезжая в Москву. Этот приём называется бессоюзием. Попробовали и мы с учащимися 8а использовать этот приём в своих поэтических начинаниях.

Когда мы едем на автобусе, в трамвае,
В маршрутке движемся или идем пешком,
Всегда встречаются комичные сценарии,
Которые не обойти порой.
Перед тобой мельканье лиц прохожих,
Большой бульвар, мирская суета...
Направо смотришь: там ругаются

за обувь,
Налево смотришь: там уже война.
Друг в друга полетели платья, юбки,
Брюки, а также туфли с каблуком!
И всё из-за одной-то блузки,
Которую не поделили дамы вновь!

Емельянова Алина

Идёшь спокойно на урок,
И тут тебя сбивают с ног!
Смешались все в одну толпу!
«Спасите! Гибну!» - я ору.
Соколов Никита